



A BENCÉS DIÁKSZÖVETSÉG HÍRLEVELE

Kétszáz éve unokatestvérként született két tudós bencés, a fizikus és a költő-nyelvész

Dr. Jedlik Ányos István OSB

Szimő, 1800. január 11. – Győr, 1895. december 13.

Kétszáz évvel ezelőtt született a felvidéki Szimő községben *Jedlik István*. A csendes, jóképességű, de gyenge testalkatú fiút a kis családi birtokon gazdálkodó szülei – „nem való ez a gyerek parasztnak” meg gondolásból – a nagyszombati gimnáziumba írtatták. Itt tanulmányainak vége felé úgy döntött, belép a bencés szerzetes rendbe.

Századának egyik igen tehetséges, képzett feltalálója, újtója, kísérletező fizikatanára volt. Nevéhez fűződik a *szóda-vízgyártás*, a *dinamó*, a villamos motor folyamatos forgását biztosító *áramváltó* felfedezése is. Az 1873. évi bécsi világi kiállításon kitüntetéssel kapott a *fél méteres elektromos szikrákat létrehozó*, leydeni palackokból kialakított készülékéért.

Az esztergomi bencés gimnáziumban nem tanított, de a fizikaszertár leltárkönyveinek tanúsága szerint több kísérleti eszköz is kapcsolatos Jedlik Ányos munkásságával. A bencés rendi gimnázium 1855/56. évi értesítőjében olvashatjuk, hogy Jedlik professzor úr nyolc darab optikai rácsot ajándékozott a gimnázium szertárának. Sajnos, ezek a kis törekeny üveglapocskák nem vészték át a történelem viharait, hogy mi lett a sorsuk, nem tudjuk. Pedig valóságos műrecek voltak ezek a centiméterenként tizenkétezer (!) karcólást tartalmazó lapocskák, amelyeket Jedlik saját tervezésű „vonalzó gépe” készített. A készülék további érdekessége, hogy 1860-ban (!) villamos motor hajtotta, és a gép teljesen önműködően dolgozott. Ez annak idején oly mértékben szokatlan volt, hogy egyszer, amikor a gép egyedül zümmögve véste a vonalakat, a Jedliket kereső gazdasszonya a szobába lépve – nem látva ott senkit – rettenetesen megijedt és levegő után kapkodva kiabált, hogy az ördög van a laboratóriumban.

A világ zajától távoli szertári csendben ünnepélyes pillanat volt, amikor Jedlik bekapcsolta a „forgonyát” és a tűhegyre tett tekercs eleinte lassan, majd egyre sebesebben forogni kezdett. Ez volt a világ első villamos motorja. Az ebben alkalmazott áramváltó segítségével Jedlik már 1828-29-ben folyamatos forgómozgást hozott létre. Ilyen technikai megoldás a korabeli szakirodalomban nem található!

Az elektromágneses indukció felfedezésének 150. évfordulóján, 1981-ben, iskolánk tanárai és tanulói másolatot készítettek Jedlik forgonyáról, hogy ezt a híres technikatörténeti eszközt, amely mérföldkő volt a villamosipar fejlődésében, a tanulók és a Szent István Gimnázium fizika tantárgytörténeti gyűjteményét látogatók megtekinthessék, kézbe vehessék.

Ebben a gyűjteményben található egy érdekes generátor, az ún. *Stöhrer-féle* villamos gép. Ebből Jedlik hozatott az országba öt darabot, egyenként 268 pengőforintba kerültek. Ez igen jelentős összeg volt! Beszerzésükhöz főigazgatói engedély kellett. A gép alaptípusát Jedlik kissé átalakította, a célnak megfelelően könnyebben kezelhetővé tette.

A készüléknek van egy kalandos történeti vonatkozása is!

Jedlik már nyugdíjasként élt a győri rendházban, amikor két rablógyilkost halálra ítélték és a győri vármegyeháza hátsó udvarán mindkettőt felakasztották. A halál beállt, állapította meg a kirendelt főorvos. Jedlik egyik rendtársa, az ő határo-

zott tiltakozása ellenére elhatározta, hogy a kivégzettek megpróbálja tanulmányozni a villamosáram hatását. Miután dr. Sikor főorvos a halál beálltát megállapította, *Bierbauer Lipót* bencés tanár drótokat kapcsolt az egyik kivégzett karjához és lábához. Megforgatta a hajtókart, és a körülállók nagy rémületére a holttest megmozdult. Majd a további élesztés hatására a halott mozogni és lélegezni kezdett. Az ügyvédek, bírák tanácsalanok voltak. Kivégezzék még egyszer, vagy hagyják életben? A királyra bízták a döntést. I. Ferenc József táviratilag közölte, hogy elégséges, ha valakit egyszer kivégeznek. A nehéz helyzetnek maga az elítélt vetett véget: 24 órával később „végérvényesen” meghalt – tüdővízenyőben. Sikor főorvost pedig felszínes szakértői munkájáért felelőségre vonták...

Bányai Mátyás (Eg 53) tanár

Szent István Gimnázium, Esztergom

Az előző írás utánközlés az Esztergom és Vidéke 2000. február 3-iki számából.

Czuczor Gergely István OSB

Andód, 1800. szeptember 17. – Pest, 1866. szeptember 9.

Kétszáz évvel ezelőtt született az Érsekújvár melletti Andód községben *Czuczor István*, Jedlik István unokatestvére. Bár Szimő és Andód nincs messze egymástól, mégis, nagyszombati diákoskodásukig csak kevésszer találkoztak. Ugyanaznap, 1817. október 25-én öltöztek be Pannónhalmán.



A BDSZ budapesti szervezete több évtizedes hagyományt követve idén is – október 9-én – elárán-dokolt *Czuczor Gergely* Kerepesi temetőbeli sírjához (29/1. parcella, jobbra Deák Ferenc mauzóleumától). Itt még két különdtséggel találkoztunk: a

Magyar Írószövetségével, valamint a Felvidékről (Szlovákiából) Andód község és a Csemadok képviselőivel. A BDSZ részéről *Faber Miklós* (Bp 48) elnök, az Írószövetségtől *Czigány György* (Gy 48) író, ny. főszerkesztő, a Felvidékről *Plichta Tibor*, az érsekújvári (Nové Zámky) Csemadok szervezet elnöke és *Vágvölgyi Szilárd*, az andódi Czuczor Gergely Társaság titkára helyezte el a síron – rövid beszéd keretében – emlékezésünk koszorúit. Búcsúzásul – arra gondolva, hogy a közhiedelemmel ellentétben *Czuczor Gergely* az a költőnk, akinek a legtöbb verse (több mint negyven) vált népdallá – közösen elénekeltük az általa írt *Fúj, süvölt a Mátra szele* kezdetű népdal első versszakát. A résztvevők rövid, kötetlen beszélgetése közben arról is szó esett, hogy *Czuczor* hallatlanul nagy nyelvészeti munkát is végzett. Ennek egyik monumentális eredménye a hatkötetes *Magyar nyelv szótára* (az ún. „*Czuczor-Fogarasi*” szófajtó-értelmező szótár, 1862–1881.), mely mintegy 110 000 szócikket tartalmaz (a mi „*hétkötetes*” értelmező szótárunkban csak alig több, mint felényi, kb. 64 000 a szócikkek száma). – (Kép: *Czuczor Gergely* mellszobra Andódon.) *Dr. Könyves Tóth Kálmán* (Ph 47)

„Öt bencés távozott Győrből”

címmel az *Új Ember* 2000. július 9-i számában interjú jelent meg *Várszegi Asztrik* püspök-főapáttal. Az írásnak komoly hírértéke van, mivel nem valamiféle adminisztratív jellegű belső mozgásról tájékoztat.

Értetlenül állok az esemény olvasásakor. „Jogilag”, formálisan azt is lehet mondani: mi közöm hozzá, ez a rend belső ügye. Én azonban nyolc évig voltam bencés diák, Pannonhalmán érettségiztem, és azóta is kapcsolatot tartok volt iskolámmal, a bencés tanárokkal, így a bencés iskolákat, a bencés nevelés ügyét a sajátomnak is érzem, sőt ennél sokkal többnek: a magyar keresztény társadalom ügyének. Ha valamikor szükség volt keresztény szellemiségű tanárookra, nevelőkre, különösen paptanárookra, akkor ma különösen. Itt említtem meg, hogy Budapesten is számolni kellene egy nem egyszerűen bencés iskola, hanem bencés gimnázium működtetésével. Emlékszem, amikor a II. Világháború után a csepeli munkások bencés gimnázium létesítését szorgalmazták a rendtől, az akkori főapát, *Kelemen Krizosztom* tanárokat küldött Csepelre a gimnázium beindítására. Mind az iskola, mind a tanárok elhelyezése sanyarú volt. Az ottani tanárok viszont olyan eredményes tevékenységet fejtettek ki, hogy a gimnázium államosítása után az utód (?) állami iskolavezetés nyíltan is hitet tett a bencés tanárok mellett, amelyet az első igazgatónak, *Vályi Hugónak* a temetésén – de más alkalmakkor is – látványosan is kifejezésre juttatott.* Az akkori bencés tanárok, az adott történelmi-társadalmi körülmények között hősiessé helyezték – és a mai helyzet sem rózsásabb.

Önmagában azt, hogy egyes rendtársak a szemlélődő-elmélkedő életmód és a fizikai munka irányába mutatnak érdeklődést, nem lehet negatív módon értékelni. Ugyancsak személyes élményem azonban, hogy a bencés atyák, sőt az általuk „befogadott” *Mécs László* premontrai szerzetespap költő is komoly fizikai munkát is végeztek az összezsugorított „birtokon”, közvetlenül a háború befejezése után, de emellett azért oktattak is, nem beszélve a költő Pannonhalmán született verseiről. Ami azonban 2000-ben öt bencésnek a bencés gimnáziumból és diákkothonból, a tanítástól és neveléstől való távozását jelenti, az értetlenség mellett felveti az erkölcsi felelősség kérdését mind az érintett tanárok, mind a rendi vezetés vonatkozásában.

Nem elfogadható magyarázat, hogy az öt bencésből nem lesz „kiugrott pap”, mivel részben bencés plébánián szerzetesként végeznek lelkipásztori munkát, részben pedig ún. „világi papok” lesznek a győri egyházmegyében.

Ne feledjük: szerzetesként tanári, nevelői munkára vállalkoztak és erre is készítették fel őket. Ilyen nehéz helyzetben nem szabadna elhagyniuk a bencés gimnáziumot az „ősi életforma megélése” céljából. Ha jól emlékszem, a főapátság ebédlője egyik freskójának alján a következő felirat olvasható: „Aki az eke szarvára tette a kezét, ne tekintsen vissza.”

Aggódok a bencés gimnáziumokért, különösen ha a főapát úr is hangsúlyozza a „környezeti kihívások” megváltozását és a rendtagok összetételének megváltozását.

Dr. Péter Béla (Ph 47)
2000. július 19.

* Lásd pl. *Kovács Dezső* (Cs 51) cikkét a 9. lapon. – *A szerk.*

A budapesti bencés iskolát a Szent Benedek Kulturális Alapítvány számláján lehet (és kell is) anyagilag támogatnunk. Az alapítvány számlaszáma: **11712004–20183080**, a devizaszámla: **Bp. XII. ker. OTP, B 97433**. – Az adó első **1%-ának** diszponálásához **18052040-1-43** az alapítvány adószáma. Hálás köszönet minden segítségért! – *KTK*

Kiadja a Bencés Diákszövetség
Felelős kiadó *Faber Miklós*, a BDSZ elnöke
Szerkesztő *dr. Scherer Norbert*
Olvasó- és technikai szerkesztő *dr. Könyves Tóth Kálmán*
Nyomta a Komp Nyomda, Solymár. Tel.: 26/361-557

Kézfogás 2000, Tihany *

„Miért jövünk össze? Mert jó együtt lenni!” – kezdte megnyitó beszédét *Korzenszky Richárd* (Ph 59) atya, az apátság perjele, a november 11-én hatodik alkalommal megrendezett „Kézfogás”-on, amely a szerzetesi iskolákban végzett diákok és az egyházi intézmények pedagógusainak találkozója.

A házigazda felidézte az elmúlt alkalmak eseményeit, felvillantotta az előadók – *Mádl Ferenc*, *Andrásfalvy Bertalan* (So 50), *Makovecz Imre*, *Kálmán Attila*, *Nemeskürty István* – nagyszerű előadásait, és köszöntötte a nap vendégeit, *Szokolay Sándor* zeneszerzőt és *Erdélyi Balázs* muzeológust.

Szokolay Sándor vallott magyarságáról, Istenhez fűződő bensőséges kapcsolatáról. Telkesen, ugyanakkor alázatosan beszélte legújabb műve, *Nagy Gáspár* (Ph 67) „Symphonia Ungarorum” című verse megzenésítéséről. „A vers megzenésítések a zene a költészet szolgáltatójává válik” – vallotta.

Az ünnepélyes előadást szép keretbe foglalta *Halmos Eszter* éneke. Az ebédszünet kezdetén *Bózsöny Ferenc* ezúttal nem „beharangozott”, hanem húzhatta a harangot az apátság megszépült belső udvarán.

A délutáni program a Keresztény Szülők Alapítvány támogatásainak átadásával kezdődött. A Veszprémi Főegyházmege oktatási intézményei között az idén több mint 1,6 millió forint kerülhetett felosztásra. Az ünnepséget a zalaszentlászlói Mindszenty József Általános Iskola növendékei keretették. Az elhangzott versek a nevelők és a magunk felelősségére hívták föl a hallgatóság figyelmét.

Ezt követően *Erdélyi Balázs* „Avar keresztények – keresztény avarok” című előadását hallhattuk a kissé szűknek bizonyult tetőtérben; alighanem felül kell vizsgálnunk történelmi ismereteinket.

A napot szentmise zárta, melyen *Borián Tibor SchP* igazgató szentbeszédében kiemelte a szeretet fontosságát életünkben, és a legfőképpen, gyermekeink életében.

Krámlai Péter (Gy 82)

* Utánközlés az *Új Ember* 2000. november 26-i számából

Emlékezzünk csak, Tihanyban szép előadásban ez az ének is elhangzott. Talán tudjuk: *Wolf Péter* zenéje, de szinte senki nem tudja, hogy szövegét *Fülöp Kálmán* (Gy 41) diáktársunk írta. Levelében így vall erről: „Mellékelem ezt az *Ave Máriát*, mely *Sass Szilvia* és *Tokody Ilona* lemezein évek óta szerepel. Sőt kórusokkal feldolgozva itthon és külföldön is szép számmal szerzett elismerést. (...) Én 1941-ben Győrött érettségiztem a bencéseknél. Több mint 40 éve élek csak az írásból. Eddig 34 zenésjáték, musical stb. premierjét élhettem meg. Ezenkívül több szonon, kuplé és slágerem vált ismertté. Hogy ne feledjem, bevallom, 1941-ben az érettségi előtt két héttel verseskötetem jelent meg, és az *Elmegyek, elmegyek* dallamára osztályfőnököm felkérésére az általam írt szövegekre ballagtunk. A felejthetetlen gimista éveink emléke miatt hosszú évek óta már nem csak 5 évente, hanem minden évben találkozunk. (...) Laudetur Jesus Christus!”

Dr. Könyves Tóth Kálmán (Ph 47)

A Bencés Diákszövetség 2000. évi küldöttgyűlése

November 25-én volt a BDSZ ez évi küldöttgyűlése. *Faber Miklós* (Bp 48) elnöki megnyitója után a küldöttek *dr. Jobbágy Lajost* (Ph 69) választották meg levezető elnöknek és *Kajtor Jánost* (Ph 76) jegyzőkönyv-vezetőnek. Az elnökség beszámolóját az ezévi munkáról *Szalai Béla* (Ph 58) ismertette. A számvizsgáló bizottság elnöke, *dr. Muzsai Géza* (Gy 49) az 1999. évi pénzügyi beszámolóját, *Horányi Márton* (Ph 83), az ellenőrző bizottság tagja, a 2000. évi pénzügyi helyzetet és a 2001. évi költségvetés tervezetét ismertette. A tagdíjvetés fegyelmesezettebbé vált, a Diákszövetség a pénzügyi éveket megtakarításokkal zárja. A küldöttek a beszámolókat elfogadták, a költségvetést pedig a területi szervezetek támogatási előirányzatának megváltoztatásával jóváhagyták.

Ezután a két újonnan választott területi szervezeti elnök mutatkozott be. *Rákos Gyulát* (Ph 54) a *Szűcs László* (Ph 74) halála miatt megüresedett délkelet-magyarországi szervezetet választotta elnökévé, *Benkő Zoltán* (Gy 84) pedig a négy évi elnökség után lemondott *dr. Szelestei Tamás* (Ptl) utódja lett a keszthelyi szervezet élén. A keszthelyi területi szervezet a „nyugdíjba vonuló” *dr. Szelestei Tamást* örökös tiszteletbeli elnökké választotta. Mindkét új elnök kifejtette, hogy munkájában városi kiscentrumok létrehozását tartja fontosnak.

Dr. Németh Szilárd (Ph 81) ügyvezető elnök az elnökség munkájának jobbítására javasolta, hogy az elnökségi üléseken a területi szervezetek elnökei, akadályoztatásuk esetén, helyettesíthetessék magukat. A küldöttgyűlés a javaslatot határozattal elfogadta. Az ügyvezető elnök ezután a jövő évi tisztújító küldöttgyűlés előkészítéseként előterjesztette a jelölő bizottság létrehozására vonatkozó javaslatot. A küldöttgyűlés a területi szempontokat figyelembe véve *Ember Károlyt* (Bp 51, Budapest), *Gondos Lajost* (Ph 57, Nyíregyháza), *dr. Hanis Bélát* (Gy 75, Eger), *dr. Szelestei Tamást* (Ptl, Keszthely) és *dr. Varga Józsefet* (Gy 75, Sopron) választotta a jelölő bizottságba.

A küldöttgyűlés jóváhagyta az új adminisztrációs központ *Hűvösvölgyi Dokumentációs Helyi Szervezet*-ként való működését és meghatározta feladatait. *Szalai Béla* főtitkár ismertette *Keller Péter* (Ph 74) diáktársunk javaslatát egy olyan alapítvány létrehozására, amelynek rendeltetése tragikusan megváltozott sorsú diáktársaink és családjuk megsegítése. A küldöttgyűlés felhatalmazta az elnökséget az alapítvány megszervezésére. A küldöttgyűlés befejezéséül tájékoztatást kapott *dr. Könyves Tóth Kálmántól* (Ph 47) a kiadványainkkal kapcsolatos elképzelésekről.

A jövő évi tisztújító küldöttgyűlésre 2001. november 24-én, a hó utolsó szombatján kerül sor.

Szalai Béla (Ph 58) főtitkár

Kedves Barátaim!

Tagdíjak, területi szervezetek támogatása... Öröközöld, vissza-visszatérő téma. A küldöttgyűlésen készületlenül szóltam a felvetődött javaslatokhoz, szeretném véleményemet kissé átgondoltabban megfogalmazni.

Mindnyájunkban él az igény, hogy szűkebb, családi, baráti közösségeinken kívül egy nagyobb, esetünkben – a bencés neveletésünk okán – ehhez a tágabb közösséghez is tartozunk. Ahhoz, hogy a közösséghez tartozhassunk, ennek a közösségnek meg kell teremtenie, léteznie, működnie kell, országos és területi szinten egyaránt. Az országos egyesülethez azon közösségek – területi szervezetek – tartoznak, amelyek már léteznek, legalábbis megszülettek, a keresztségük/névválasztásuk után számon tartjuk őket.

Az utóbbi két-három évben több új területi csoport született, létrejöttükben az egyénenkénti belső készítés, indíttatás mellett a már létezők példája, de az országos ügyvezető elnökség fáradszóró, segítő biztatásának is jelentős szerepe volt. A lassan háromezer tagot számláló országos egyesületünkhöz húsznál több területi szervezet tartozik a legkülön-

félébb adottságokkal, és azok kedvező vagy kedvezőtlen volta mellett természetesen az igen eltérő működési forma. Egy jó általános támogatási rendszer kidolgozása – amely, úgy mond, anyagi joggal juttatná vissza a területi szervezetekhez a központi tagdíj (pontosabban tartalék) egy részét – csaknem lehetetlen feladat. De vajon szükség van-e erre?

Azt gondolom, hogy egy közösség megalakítása az abban érintett személyek egyéni döntése. Feltehetően azért jön létre, mert ez az alapítók érdekében áll. Területi szervezeteinknél is így van ez. E kis sejtjeinknek meg kell határozniuk működésük módját, és ehhez a szükséges eszközöket elő kell teremteniük. Nekik, saját maguknak. A saját maguk szabta programjuk költségeit nekik kell viselniük. Jó, ha ezt mindjárt az elején sikerül tisztába tenni, különösen akkor, ha a megválasztott vezető nem engedheti meg magának, hogy hosszabb időre meghitelezze a működés (fénymásolás, posta, telefon, utazás stb.) költségeit.

Nagyon ridegen hangzik ez számomra is, de higgyétek el, jól van ez így. Kiderül, hogy áldozatot kell hozni valamiért. Valamiért, amit fontosnak gondolunk. És lehet, hogy jobban fogunk ragaszkodni hozzá, ha áldozatot hoztunk érte. (Az egyházközösségünkért talán ezer forint „áldozatvállalást” mer kérni – általános esetben, egy évre!!!, de ezt mindnyájan tudjátok – az egyházunk...) Az anyagiakat be kell vallani, és be kell vasalni – gyorsan, köntörfalazás és pironkodás nélkül. És nem hónapról hónapra, mert akkor mindig erről lesz szó, hanem, mondjuk, legalább egy évre. És ha ezen költségek kifizetése valakinek gondot jelent, biztos vagyok benne, hogy egy kis közösség ezt jól tudja kezelni.

Ennyit az anyagiakról. De van itt más valami is. Legyünk őszinték: ha nem sikerül egy közösség élére kellően elszánt egyént választani, vagy sikerül, de egyedül hagyjuk, nos, ott nem lesz közösség. És nem azért, mert nincs meg a működés anyagi fedezete. Az a szervező munka, az a töprengés, az az erőfeszítés, ami szükséges a közösség életének megalapozásához és életben tartásához, az csak másod-, vagy harmadsorban pénzkérdés. Ezt nem szoktuk hangoztatni, mérni még kevésbé. Ha mérnénk, alighanem egy nagyságrenddel nagyobb tagdíjakat kellene szedni, mind országos, mind területi szervezeti szinten. (Igaz, akkor nem is akarnánk annyira ehhez az egyesülethez tartozni...)

Szóval, Fiúk! Javasolom, határozzuk meg az országos szervezetünk számára, mit tegyen annak érdekében, hogy a végeken jobban érezzük magunkat, hogy könnyebben megtaláljuk egymást, értesüljünk fontos hírekről, hogy legyenek közös, országos vagy regionális találkozásaink, hogy hány Hírlevélre és Almanachra és milyen egyéb „szolgáltatásra” van szükségünk. Ezen elvárások költségeit tagdíj formájában be kell fizetni, és azzal „odafönt” jól kell gazdálkodni. És ha alkalom kínálkozik rá, innen-onnan ki is lehet egészíteni, ahogy sikerült is az utóbbi időben. De a működésünket ne ezekre a máshonnan szerzett, talált pénzekre alapozzuk. A magunk szabta programot tudnunk kell magunknak finanszírozni. Mind országos, mind területi szervezeti szinten.

Jó lenne ugyanakkor, ha ehhez a fránya, kikerülhetetlen – fentiekből következően – kettős tagdíjnak nem csak költségjellege lenne, hanem kifejeződne megfizetésével a befizető részéről a közösségvállalás, annak évenkénti megújításának igénye, ha becsületbeli ügyé válna: ehhez a közösséghez akarok tartozni, részt akarok vállalni a terhek viselésében is.

Bischof Péter (Ph 75)

Jó hír a Bencés Diákok Győri Egyesülete tagjainak

Megállapodás született az ez évi küldöttgyűlés során, hogy a közeljövőben egyeztetik az országos szervezet és a győri szervezet tag- és tagdíjvetési nyilvántartásait, és ezzel véget érhet az a bosszantó helyzet, hogy tagdíjjaikat tisztességesen fizető diáktársaink téves egyenlegeket kapnak. Győri diáktársaik, *Balogh Gyula* (Gy 48) és *dr. Jakab Zoltán* (Gy 48) vállalták ezt a korán sem egyszerű feladatot, amelyben *Horányi Márton* és *Szalai Béla* lesz segítségükre. – Az elnökség

Tájékoztató a BDSZ soproni szervezetének és a Bencés Háznak életéről 2000 végén

A múlt évekhez hasonlóan közös összejövetelt tartott a BDSZ soproni szervezete, a Bencés Ház Alapítvány Kuratóriuma és a Szt. Benedek Idősek Háza Alapítvány Kuratóriumának küldöttsége. Íme egy kis ízelítő az ott elhangzottakból.

1. Bencés Ház Alapítvány

Venesz Ernő (Ph 49) házgondnok 1999. szeptemberétől ketős feladatot lát el: a hét nagyobbik felében Pannónhalmán tartózkodik, a perjeli hivatal munkatársa. A hét végén van Sopronban, gondnoki feladatait ekkor látja el. Telefonszáma változatlan (99/338-843), de üzenetrögzítő, melyet időnként Pannónhalmáról is lehallgat. Kéri türelmünket, ha nem „azonnal” oldódnak meg a dolgok. Ezzel kapcsolatos kérésünk: ha valaki belső indítást érez e gondnoki szolgálat betöltésére a jövőben, jelentkezék, mert Ernő útmutatásai alapján erre a jövő évben sor kerülhet. Ide tartozik még: Ernő pannónhalmi szolgálata miatt a hittanóra megszűnt a Bencés Házban.

Vendégforgalom: a *káptalanterem* látogatottsága csökkent (mint minden soproni múzeumé), így természetesen az adományokból származó bevételünk is. A rekonstrukciós munkák végzése miatt csökkent a vendégszobák kihasználtsága is. Jó hír, hogy jövőre a ház ezen részén nem terveznek munkálatokat, a szobák előzetes egyeztetés alapján igénybe vehetők (1 db 4 ágyas, 1 db 2 ágyas szoba; a folyosón tusoló, toalett). Adományokat elfogadunk.

Bács Tamás (So 54) beszámolt a pénzügyi helyzetről, ez a fentiek ellenére a tavalyinál biztatóbb. A számlán az év végi záráskor kb. 600 E Ft várható. Az 1%-ból 250 E Ft-ot kapunk. A templom munkálatait 320 E Ft-tal, a hencidai óvoda éhező gyerekeit 30 E Ft-tal, a gyermekétkeztetési alapítványt 25 E Ft-tal támogattuk. – *Bács Tamás* 10 éves szolgálata után kérni fogja felmentését a gazdasági feladatok ellátása alól. Ha valaki 2001-től ezt elvállalná (esetleg diáktárs felesége), Tamás szívesen rendelkezésre bocsátaná tapasztalatait.

Megjegyzés: *Venesz Ernő* és *Bács Tamás* eddigi munkáját is köszönjük!

2. Szent Benedek Idősek Háza Alapítvány

Az eddig végzett beruházásokra fordított összeg (1998–99) 23 M Ft. Bankszámlán lekötve 22 M Ft, további lehívható összeg 7 M Ft. Beruházások:

– *Tetőtér:* Kolostor u. szárny tetőszerkezete elkészült, a barokk fedélszék felújításra került; a kazánház tervezett helyén a födém megerősítése megtörtént.

– *II. emelet:* A tavaly már megírt bontások után elkészültek a válaszfalak és az aljzatbetonozás (a Bencés Ház Alapítvány szobái fölött is).

– *I. emelet:* Válaszfalak és aljzatbetonozás.

– *Földszint:* Konyha elfalazása, a Kolostor utcai bejárat megnyitásához szükséges összes munka elvégzése.

– *Pince:* Az étterem kialakításához szükséges bontások és a padlószint süllyesztése megtörtént; helyi megerősítések.

2000-ben folyó munkálatok:

- A kazánház kiépítése, kazán beüzemelése
- A szintenkénti 5 szoba kiépítése; szakipari munkák
- A liftakna kiépítése
- A Kolostor utcai szárnyban ablakcsere
- A barokk tetőszerkezet további építése
- A kvadratura homlokzatának felújítása

Pénzforrások felkutatása, pályázati pénzek elnyerése további bővítést tesznek lehetővé. Várjuk adományaitokat, az adakozók meggyőzését, az adakozókért való imádságot!

3. Bencés Diákszövetség Soproni Szervezete

Mint látjátok a szövetség és a két alapítvány szorosan együttműködik, a tervezők, a kivitelezők, a szolgálók és persze a kritikusok is a szövetség tagjaiból kerülnek ki. Itt említjük meg

a teremőrök, a számítógépes szakemberek, a nyomdászok és újságírók munkáját is. Köszönet érte!

Az elmúlt év kiemelkedő eseményei a fehérasztalos találkozókra kívül:

2000.03.18. – „Azt keressük, ami összeköt” címmel ökumenikus összejövetelt rendeztünk az evangélikus líceum új dísztermében. *Dr. Vladár Sándor* református, *dr. Szabó Lajos* evangélikus és *dr. Sulyok Elemér* katolikus rektorok tartottak előadást arról, mit szeretnek a másikban.

2000.03.25. – „2000 év kereszténysége – Isten ajándékai” címmel képeslapkiállítást rendeztünk. Közreműködött *dr. Korzenszky Richárd* (Ph 59) atya, *dr. Kubinszky Mihály* (Bp 45) egyetemi tanár és *dr. Rédy Elemér* (Ph 53) atya városplébános. A kiállítást *Andrássy Péter* (Ptl) barátunk szervezte.

2000.06.04. – Vasárnap a kőszegieket fogadtuk. Széppé varázsolták szentmisénket, reméljük, ők is jó emlékeket vittek haza magukkal.

2000.06.10-11. – Keszthelyen voltunk, talán nem hagyunk rossz emlékeket. Tőlünk megkapják az ISO 9001 minőségbiztosítási tanúsítványt: vendégként és vendéglátóként is kiválóak.

2000.10.20. – A soproni gimnázium névadójára emlékezünk (mint minden évben). Idén a szentmisét *Szalay Ferenc* (So 50) diáktársunk celebrálta.

2000.11.13. – A Megyei Közgyűlés komoly anyagi segítségével Millenniumi Fórumot rendeztünk. – Az első részben *Horváth Endre* kiállítását nyitotta meg *dr. Kubinszky Mihály* (Bp 45) ny. egyetemi tanár. A kiállítás címe: Nyugatmagyarországi templomok az Árpád kortól napjainkig. A kiállítás képeiből készült könyv jelenleg is kapható a Bencés Házban.

A fórum második részében „A történelmi egyházak szerepe az ezeréves magyar állam életében” címmel *Csóka Gáspár* győri házfőnök-igazgató, *dr. Haraszti György*, az Országos Rabbiképző Intézet tanára és *dr. Vladár Gábor*, a Pápai Református Teológiai Akadémia főigazgatója tartottak előadást. Erre az alkalomra megtelt az Evangélikus Líceum díszterme.

Ha bencés diákok más tájról keresik fel Sopront, a Bencés Házon kívül megtalálhatóak vagyunk a Széchenyi téren a Perkovátz Házban (angol söröző) törzsasztalunknál vasárnap mise után délig. A mise kezdése változatlan: fél 10 óra a bencés (Kecske) templomban. Itt jelenleg is zajlik a rekonstrukció, az orgona felújítása átmenetileg szünetel a körülötte zajló munkálatok miatt. A pénzt változatlanul gyűjtjük, a 2001. évi őszi koncert létrejöttében csak reménykedünk.

Ismételten kérjük az adatok változásának bejelentését! Ezen kívül külön kérésem is van: aki rendelkezik E-mail címmel, kérem, feltétlenül írja meg, mert kiadást és energiát spórolunk meg a számítógépes küldéssel. A tagdíjakkal kapcsolatos állásunk nem változott: szeretnénk, ha nálunk fizetnétek Sopronban. Változatlanul ígérem, hogy a külföldiek tagdíját minden év végén rendezzük, de kérjük, ha Sopronban jártok, ne feledkezzetek meg rólunk.

2001. első fél évére tervezett programunk

2001.01.07. 14.30 – Láttam Uram hegyeidet... Fotókiállítás.

Előadók: *dr. Korzenszky Richárd* (Ph 59) tihanyi perjel és *Andrássy Péter* (Ptl) tanár.

A januári hétvégén további előadások lesznek hegyekről, hegymászásról, a kiállítás ezalatt látogatható. Helyszín: Bán János Közösségi Ház Sopron, Halász u. 38.

2001.02.09. 18.00 – Fehérasztalos találkozó a Juventus étteremben

2001.04.28. – Házigazdái vagyunk a 4. Országos Mária Zarándoklatnak. MINDENKIT SZERETTEL VÁRUNK! (Az előzetes meghívót lásd a 10. lapon.)

2001.06.08–10. – Kirándulás (Eger, Tokaj)

Ora et labora!

Sopron, 2000. december 3.

Dr. Varga József (Gy 75)

TÁJÉKOZTATÁSUL, hogy mindenki jól értelmezhesse a minden évben megküldött kimutatást

egyéni azonosító	név, lakcím	érettségi helye, ideje. Ha ismert!	„Tartozik” = tagdíj kötelezettség előírás
BENCÉS DIÁKSZÖVETSÉG 3103-30209	F O L Y O S Z Á M L A K I M U T A T Á S A Név: Fekete Péter Pál Cím: 1055 Budapest Szt. István krt. 1.	F.idő: 51.06.-ig	P:1.9.2.6A 2000.09.08 Lap: 1
Könyv. dátuma	Bizonylat dátuma	Sz. Rendez. kév. azonos. D e v i z a, Kötésszám	Telj. Fiz. Nap MI Tartozik Követel
M e g j e g y z é s			
9.02.01 4.01.01		1 98 1 01.01 501 I	200.00
94.év tagdíj előírás		1 98 1 01.01 515 I	200.00
9.02.01 5.01.01		1 98 1 01.01 05.31 299 I	200.00
95.év tagdíj előírás		30 98 1 05.31 301 I	500.00
9.02.01 6.01.01		1 98 1 01.01 510 I	200.00
96.év tagdíj előírás		66 98 1 11.13 301 I	200.00
9.02.01 6.05.31 tagdíj befizetés		86 98 1 12.22 301 I	300.00
9.02.01 7.01.01 tagdíj előírás 97 év		1 98 1 01.01 8.01.01 510 I	300.00
9.02.01 7.11.13 tagdíj befizetés		17 98 1 05.30 401 I	500.00
9.02.01 7.12.22 befizetés		128 98 126 11.15 301 I	400.00
9.02.01 8.01.01 98 év tagdíj előírás			
9.02.01 8.05.30 tagdíj befizetés			
9.02.01 4.11.15 tagdíj befiz.			
		*összesen:	1,100.00
		*Egyenleg:	800.00
			1,900.00

Amelyik évre a tagdíj kötelezettség vonatkozik pl: 94, 95, 96 évek

„Követel” = tagok által befizetett összegek

Befizetések dátuma:
pl. 1998.05.30
1997.12.22

„Egyenleg” = a tag számlapozíciója azaz
„Tartozik” = tagdíj **elmaradás** van nyilvántartva, a mellékelt csekken **kérjük befizetni** a hiányzó összeget
„Követel” = tagdíj **túlfizetés** van nyilvántartva
Jelen esetben 800 Ft túlfizetés van kimutatva!

Kedves Diáktársam! A fenti formátumú folyószámla kimutatást tájékoztató jelleggel küldjük el részedre. A jobb értelmezés kedvéért megpróbáljuk bemutatni az egyes adatok konkrét tartalmát. Amennyiben eltérést tapasztalsz, kérünk, hogy levélben vagy az alábbi telefon, fax számokon illetve e-mail címen jelezd részünkre.
Kérünk, hogy feltétlenül ellenőrizd azonosító adataidat, azaz a NÉV, LAKCÍM, ÉRETTSÉGI HELYE, IDEJE.
Amennyiben rossz alapadatokat tartunk nyilván rólad, kérjük ennek mielőbbi jelzését a megadott címen, telefonokon.

* Bencés Diákszövetség 2083 Solymár Terstyánszky u. 10.
* Bencés Diákszövetség 1011 Budapest Fő u. 30. 205. szoba
(06-26/360-810 (üzenetrögzítő+fax); 06-1/212-2371 (munkaidőben); 06-1/212-2321;
(06-1/212-2320 (fax)
(06-30/964-6632 (mobil)
e-mail: auditkft@mail.datanet.hu

Horányi Márton (Ph 83)

Ismét „eltűnt” tizenhét tagtársunk

Szeptember 1-i számunkban **104** diáktársunk címét hiányoltuk. Közreműködéstekkel – hála Istennek – **25** címet megtudtunk, de mára **újabb 17** barátunk veszett el. Így új listánk **96** nevet tartalmaz. A hibás címekről – nem mindig! – visszajön a posta. *Külföldről talán jó címekről is visszajön, a címzésnek „nem ottani szokás szerinti”* (vagyis gépi feldolgozásra alkalmatlan) *formája miatt. Külföldi címekkel együtt a címzés ottaniban helyes formáját is kérem* (sorrend, tagolás stb.).

További segítségeket, közreműködéseket kérem tehát társaink „valódiságának”, hollétének felderítéséhez. Szeretettel és köszönettel

Dr. Kónyves Tóth Kálmán (Ph 47)

H-1103 Budapest, Salamon u. 11/b.

Tel.: 00/36/1/262-5071; új e-mail címem: drktk@freemail.hu

Név, vélt gimn., év, szervezet	Név, vélt gimn., év, szervezet
Bácskay Miklós Gy 52 Bp	Makay László Bp 48 Bp
Bandinter Tamás ...	Markovits Ferenc dr. Ph 65 Gy
Bánsági Béla ...	Mersei Gyula Pp 46 Bp
Baross Gábor dr. Bp Bp	Mező György Ph 84 Ny
Batkay László ...	Molnár Miklós Gy 50 Se
Békány Tamás ... Zc	Morvaj Imre sac. ...
Beóthe Tamás Zsolt Ph 91	Mosolygó Béla Ph 72 Ny
Berecz Loránd Ph 88 Se	Mosolygó Dénes Ph 72 Ny
Berta László Ph 74 Kh	Mosolygó Dénes ifj. Ph 98 Bp
Bitskey Gábor Ph 80 Bp	Murányi Mihály ...
Bodnár László Ph 67 Ny	Németh Barnabás ...
Bonta Kálmán ...	Németh Csaba Gy 89
Boross Dénes dr. ... Bp	Ohetring Pál Ptl Gy
Boross Kálmán So 51 So	Ősz István ...
Bujdos Béla Gy 86	Pálinkás Attila dr. Ph 80 Pe
Bükkfalvy János Ph 65 Bp	Palócz András ... Gy
Czömpöly Tamás ...	Papp György Mag. Ph 74 Gy
Cserháti Balázs ...	Patkó Márton Ph 58
Csermely Szabolcs Ph 74 Se	Pécs Béla Ph 61 Bp
Édl Medárd Pp 39 Vp	Péry László ...
Fülöp Géza Gy 57 Pe	Pethő István Ph 65 Gy
Gábor Béla Bp 31 Bp	Pető Klára ...
Gleisza István Ko Bp	Pinezich Ákos So 50 So
Günter Tamás ... Pe	Rácz Miklós Gy 93 Gy
Györgyi János Ph 75 Ny	Radziwon András Gy 88 Tb
Halmos Imre Gy Gy	Rentenher I dr. ...
Halmosi Róbert dr. Ph 91	Ruzsics Balázs ...
Hersényi Imre Ph 68 Gy	Sallai Géza Gy 85 Bp
Horváth Imre Bp 32 Bp	Sasvári György Ph 53 Gy
Horváth József Eg 41 Bp	Silinger Tamás dr. Gy 83 Pe
Horváth Sándor Gy 94 Sz	Soltész László Ptl Ny
Ivanich Miklós Ph 50 Gy	Somogyi Tivadar Tibor Gy 50 Gy
Kámán Attila Ph 82	Somogyi Vince Gy Kh
Kardos József ...	Sticzay Rezső Cs 54 Fk
Kassai Gábor Ph 86	Szabó László Ph 83 Fk
Kende György Ph 64 Se	Szalay Béla dr. Ph 64 Gy
Kerekes László Ph 56 Bp	Szatmári Ferenc Gy 47 Gy
Keszthelyi Gyula Gy 64 Gy	Szerdahelyi László Bp 35 Bp
Kis Norbert dr. Ph 94	Szerdahelyi László ifj. Bp 64 Bp
Kiss Sándor Kg 40 Sz	Szűjjártó János Gy 74 So
Kocsis András Ph 70 Bp	Szórád Antal Ko 41 Bp
Komán Béla Eg 41 Fk	Sztankay Árpád dr. Ph 74 Ny
Komáromi Zsolt Ph 98 Bp	Tihanyi Sándor Gy 79 Fe
Koppány András Ptl Vp	Török Lajos Sándor Ph 57 Gy
Kulcsár László So Gy	Trombitas Andreas dr. Bp 38 Bp
László G. Farkas dr. Ko 34 Fk	Varga Barnabás Gy 81 Pp
Lelkes Péter ...	Zelesényi Béla ...
Lénárd György dr. Bp 43 Dm	Zseli Miklós dr. Ph 94

Kérjük, hogy esedékes tagdíjatokat (aktívak 1000 Ft/év, nyugdíjasok 300 Ft/év, 75 év felett: nem kérünk, de megköszönjük), ha nem területi szervezeteknél rendezitek, csekk számlánkra fizessétek be. Írjátok rá a címzéseken lévő nyolcjegyű számot, iskolátokat és az érettségi évét. **Csekk számlaszámunk: 10403356-33500155-00000000 Bencés Diákszövetség**

Nagyobb összeggel támogatták szövetségünket

Márciusi számunkban név szerint köszöntük meg azon barátaink áldozatkészségét, akik 1999.11.04-től 2000.02.16-ig nagyobb (legalább 5000 Ft-os) adományt küldtek. Most azoknak mondunk köszönetet – a befizetések időrendjében –, akik azóta 2000.11.09-ig tették ezt. Kereken 360 ezer forintot kaptunk tőlük. Isten fizesse meg. – Az elnökség

Név	Iskola	Név	Iskola
Dr. Fejes Antal	Ph 63	Dr. Tibor Baumann	So 50
L. F. Thomay	Kg 43	Forbáth Lászlóné	(Bp 38)
Dr. Csúcs László	Ph 60	Póta György	Ph 64
Kovács Péter	Gy 80	Eggenhofer Tamás	Gy
Dr. Fedina László	Cs 52	Kovács F. László	Ph 60
Faber Miklós	Bp 48	Tomka József dr.	Ph 64
Dr. Komlóssy Attila	Ph 67	Fend Ferenc	Ph 62
Kovács F. László	Ph 60	Lengyel Antal	Ph 62
Soós Géza	Ph 81	Horváth Pál	Gy 66
Új Irisz	Pártoló	Kiss Zsolt	Ph 87
Szeyerföld Ödön	Ph 66	Dr. Horváth Béla	Ph 66
Radda István	Ph 57	Dr. Cséri Tamás	Ph 86
Dr. Kovács Ferenc	Ph 57	Nógrádi László	Ph 66
Maróth János	Ph 76	Petőfalvi István	So 51
Richter Vladimir	Bp 37	Dr. Schöndör Tamás	Bp 38
Szárnas Tibor	Pártoló	Künnle Tamás	Ph 58
Dr. Alex László	Ph 55	Ódor Tamás	Ph 78
Deák Mihály	Ph 85	Fischer G. Tamás	Bp 49
Pataki András	Ph 75	Eggenhofer Tamás	Gy
Ölbei László	Ph 76	Dr. Blazovich Ágoston	Kg 40
Csillag Kristóf	Ph 78	Dr. Pap János	Gy 79
Dr. Schönweitz Tivadar	Ph 62	Scitovszky Thomas	Bp 44
Ódor Tamás	Ph 78	Zsinkó Gábor	Ph 75
Faber Miklós	Bp 48	Gotthárd Dezső	Ph 55
Krúdyné Szűcs Teréz		Kalmár Gáspár	Gy 62
Dr. Schmidt Lajos	Bp 38	Dr. Bíró Vilmos	Ph 55
Stipsicz István	Ph 56		

Felsoroljuk néhány alapítvány adószámát, ezekből kedvünk-re válogathatunk **adónk első 1 %-ával** való támogatásra.

18606292-1-11 Szent Márton Alapítvány (Bencés rend)

19113007-1-08 Budincsevits Alapítvány (Pannonhalmi Bencés Gimnázium javára)

18052040-1-43 Szent Benedek Kulturális Alapítvány (BDSZ, budapesti iskolánk javára)

18083086-1-41 Építsünk Együtt Alapítvány (Szt. Benedek Általános Iskola és Gimnázium, Budapest)

19150402-1-11 Freskó Alapítvány (Esztergomi Gimnázium)

19115944-1-08 Acsay Ferenc Alapítvány (Győri szervezet)

18955242-1-20 Bencés Szellemiségért Alapítvány

(Keszthelyi területi szervezet)

19111902-1-08 Soproni Bencés Ház Alapítvány (Sopron)

19248099-1-18 Bencés Közösség és Diákárva Alapítvány

(Szombathelyi területi szervezet)

18917884-1-19 Keresztény Szülők Alapítványa a Veszprém

Megyei Diákokért (Veszprémi szervezet)

18790342-1-15 A keresztény Ifjúságért, a Jövőért Alapítvány

(Nyíregyháza)

18792038-1-15 Szent Imre Katolikus Alapítvány

(Nyíregyháza)

19636027-2-13 Katolikus Egyetemi Alapítvány (PPKE)

19666275-1-43 Magyar Karitás Alapítvány

18064632-1-41 Katolikus Központi Alapítvány

18041411-1-43 Szellemi Sérült Testvéreinkért Alapítvány

A **második 1 %** felajánlásához a **Magyar Katolikus Egyház**

technikai száma: **0011**.

Keressük legidősebb – nem csak tagtárs – élő diáktársunkat/diáktársainkat. Nyilvántartásunkban ma **Karlovitz Béla (Pp 23)** diáktársunk a legkevésbé fiatal. Kedves Barátunk, Isten éltesen, áldjon! – Várjuk további jelentkezéseket, bejelentéseiteket. – Az elnökség (KTK címén)

Budapesti szervezet

Tagságunkat és vendégeket – külön értesítés nélkül – havonta, a hónap második hétfőjén 17 órakor várjuk (a két nyári hónap kivételével) a **Szent Benedek Általános Iskola és Gimnázium** dísztermében (1011 Budapest, Fő u. 30.).

Programunk:

- 2001.01.08.** – *Visontay-Kovács Zoltán* (Ph 63): A Fő utcai iskola helyzete
- 2001.01.27. 17.00** – *Pax Hungarica-bál* (közös öregdiákbál) a Tamás Alajos (ferences) közösségi házban (II. ker. Rómer Flóris u. 2-4.). Nagyon jól szokott sikerülni, gyertek el minél többen! Szeretettel várnak mindannyiunkat családostul (feleségek, gyerekek, unokák...).
- 2001.02.12.** – *Dr. Erdélyi Zsuzsanna*: „Megőrizte a népi emlékezet”
- 2001.03.12.** – A budapesti területi szervezetnek a 2001. évi tisztújító küldöttgyűlés küldöttei személyére való jelölései.
– *Dr. Korzenszky Richárd OSB* (Ph 59): Mi történik Tihanyban?
- 2001.04.09.** – *Dr. Görömbei András* (Gy 66) Kossuth-díjas barátunk: Németh László mai szemmel
- 2001.05.14.** – *Erdélyi Balázs*: Az Árpádok és az „avar keresztények”
- 2001.05.26.** – Pannonhalmi országos bencésdiák találkozó
- 2001.06.11.** – *Dr. Rieger László*: Az Európai Unió és a magyar mezőgazdaság

Ember Károly (Bp 51)

1085 Budapest, VIII. József krt. 43. **Új tel.:** 266-6750

Délkelet-magyarországi szervezet

Szervezetünk szeptember 22-én Baján tartott baráti összejövetelt, melyet jelenlétével megtisztelt *Faber Miklós* (Bp 48), szövetségünk elnöke, és a főtitkár, *Szalai Béla* (Ph 58) is.

Megbeszélve a *Szűcs Laci* (Ph 74) halála utáni tennivalókat és ismételten megemlékezve róla, vezetőválasztásra került sor. *Dr. Jobbágy Lajos* (Ph 69) volt az ideiglenes ügyvivő, az új vezető *Rákos Gyula* (Ph 54) lett. – *Köszönöm a bizalmat!*

A második „napirendi” pont a bajai haláslé elfogyasztása volt. Ha szabad, mint szegedinek, revideálnom (tév)hitemet, hogy csak a szegedi az igazi, bevallom – tévedtem! Ismételt köszönet mindazoknak, így *Jobbágy Lajosnak* és akik asztalunkra tették a költeményt!

Nagyszerű délutánt töltöttünk egymás társaságában.

Egyben megragadom az alkalmat, hogy a jövőről is szó essék: Az elkövetkező év programjainak összeállításához kérném javaslatokat, tanácsaitokat (belföldi, esetleg külföldi út stb.).

Segítségüket előre is köszönöm, délmagyarországiak!

Rákos Gyula (Ph 54)

6722 Szeged, Boldogasszony sgt. 13.

Telefon: 06/62/310-753

Szombathelyi szervezet

2001. első félévre tervezett programunk (a programok pontos idejéről levél megy)

Február – *Major Zsolt* (Ph 77) és kollégája, a zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház művészei farsangi estje

Március 9. – Vendégünk *Korzenszky Richárd OSB* (Ph 59), tihanyi perjel

Március 21. – Szent Benedek, Európa védőszentje napján szentmise a *dr. Szerdahelyi Endre* (Kg 43) vezette községi egyházi énekkar közreműködésével.

Április 28. – A BDSZ 4. országos Mária zárándoklata Asztrik főapát vezetésével Sopronban

Május 26.: Pannonhalmi találkozó

Harangozó Bertalan (Gy 73)

Esztergomi gimnázium



Már csak egy iskolai freskó restaurálásához kérünk újabb segítséget. Ezen az utolsó freskón előtűnik *Mattyasovszky Kasszián OSB* neve is (az itt közölt kép *Márton Lajos* róla készült festménye). Nem pénzt kérünk elsősorban, hanem legalább adótok 1%-át. Tudom, legtöbben nyugdíjasok vagytok, de gyermekeitek és talán unokáitok is dolgoznak. Kérjétek meg őket és ismerőseiteket is erre az 1%-os támogatásra. Különösen fontos ez most ebben az évben, hogy a már meglévő

kevés pénzt kiegészíthessük a szükséges összegre.

Címünk: Freskó Alapítvány – 2500 Esztergom Főapát u. 1.

Adószámunk: 19150402-1-11.

Esetleges pénztámogatást a Budapest Bank fiókjainál lehet befizetni, **számlaszámunk:** 10103661-0524533200-000008.

A BDSZ elnöksége kezdeményezésére már 1998 végén megalakult Tatabányán a szövetség területi szervezete. Esztergomi szervezet, sajnos, még nincs. A BDSZ vezetősége szeretné, ha lenne, de ez az esztergomi öregdiákokon múlik!

Szoleczky Ferenc (Eg 46)

Keszthely–Hévíz–zalai szervezet

Kedves Diáktársak!

November 18-án Keszthelyen megtartottuk tisztújító közgyűlésünket, amelyen a tagság közel egyharmada személyesen részt vett.

Bánhegyi Miksa OSB atya színes előadása után sor került az új elnökség és a tisztségviselők, illetve az új elnök megválasztására, amely az alábbi eredménnyel zárult:

- Elnök: *Benkő Zoltán* (Gy 84, Keszthely)
- Tiszteletbeli elnök: *Dr. Szelestei Tamás* (Ptl, Keszthely)
- Általános alelnök: *Major Zsolt* (Ph 77, Zalaegerszeg)
- Gazdasági alelnök: *Fentős Attila* (Gy 85, Keszthely)
- Elnökségi tagok: *Kiss László* (, Hévíz), *Kránitz Ferenc* (Ph 60, Keszthely), *Dr. Kolonics Gyula* (Ph 61, Nagykanizsa)

A tagság egyhangúlag úgy határozott, hogy az elnökségben állandó résztvételt biztosít *Müller Imre* (Ph 60, Kaposvár) és *dr. Marosy György* (Gy 73, Balatonederics) diáktársainknak, akik folyamatosan kapcsolatot tartanak a szomszédos megyék diákszövetségével.

Egyhangú döntés született, hogy eddigi munkája elismerésként leköszönő elnökünk, *dr. Szelestei Tamás* ezentúl örökös tiszteletbeli elnök lesz.

A folytonosság fenntartása mellett mindenképpen szeretnénk néhány új kezdeményezést elindítani, új programokat bevezetni és a diákszövetségi eseményeket színesebbé tenni. Célnk a tagság azon részének aktivizálása, akik eddig nem vettek személyesen részt programjainkon.

Aki a megyében olyan bencés öregdiákról tud, aki nem tagja a BDSZ-nek kérjük jelezze az elnökségnek, illetve próbálja a programjainkra „elcsalni”.

Diáktársi üdvözléssel

Keszthely, 2000. december. 5.

Benkő Zoltán (Gy 84)
elnök

Debreceni szervezet

Szervezetünk közeli programjaként **decemberben** a millenium kapcsán szeretnénk **egész tagságunkat** színházi előadásra invitálni. Mégpedig *Taar Ferenc* debreceni író darabjának, a *Jöjjön el a Te országod* című egyfelvonásos drámának az előadására.

Mint tudjátok, az országalapítás már Géza fejedelem zseniális politikája kapcsán megkezdődött. Ő idejében felismerte, hogy Bizánc már a hanyatlás szakaszába került. Ezzel szemben I. Ottó német-római császár lényegében megteremtette az egységes keresztény Európát. Géza számára nem volt kétséges: a római-latin-kereszténységet minél hamarabb föl kell vennünk. Erre ösztönözte fiát, Vajkot is, aki a kereszténységgel, ill. megkeresztelkedésével mutatta az irányt népének. Való igaz, hogy Géza fejedelem erős központi hatalmat és katonai háttérrel épített ki, megalapozva ezzel a nyugati-feudális államot, de az igazi érdem a később szentté avatott István királyunké. A darab valós történelmi háttérrel mutatja be Szent István erőfeszítéseit és a nehézségeket, mellyekkel meg kellett birkóznia.

Amennyiben érdekel Benneteket is darabunk, önköltségi áron el tudom intézni utaztatását: 75 000 Ft ÁFA + 3 személygépkocsi benzinköltsége. Koreografált, jelmezes a produkció; bemutatható tornateremben, imateremben, kultúrhonban stb. A bevétellel Ti rendelkeztek, annyi belépődíjat szabhattok, ami kifizetődő.

Krajczár Pongrác (Ph 65)

Csokonai Színház, szervezési osztályvezető
4024 Debrecen, Kossuth u. 10. Tel.: 52/413-565

Bencés Diákok Győri Egyesülete

Ez év ősszel a tervezett négy szabadegyetemi összejövetelt megtartottuk. A részvétel 40–80 fő volt.

1. *Dr. Olofsson Placid OSB* (Bp 33): Élet a gulágon. Ezen még kb. 60 diák is részt vett.

2. *Dr. Bánhegyi Miksa OSB*: Bencés monostorok Magyarországon 1802 előtt. Ez egy sorozat része a bencések viszszafelelése 200 éves évfordulójára. Egy éve kezdtük el a Szent István-kori bencésekkel, folytatása lenne 2001-ben 1802-től Trianonig. És az évforduló évében (2002.) Trianontól napjainkig.

3. *Dr. Jordán László* (Gy 36): Czuczor Gergely születésének évfordulójára emlékülés az iskola névadójának irodalmi, költői és a szabadságharcra kapcsolatos életéről.

4. *Varga László* (Gy 48) ny. gimnáziumi tanár: Mit jelentett a magyar nyelv a történelem viharában magyarságunk fennmaradásában.

A szabadegyetemen kívül részt vettünk a gimnáziumban *msg. Varga Béla* (Gy 22) és *dr. Békés Gellért OSB* (Bp 32) emlékére rendezett, szentmisével egybekötött ünnepségen.

Terveink 2001 első fél évére

Ismét négy szabadegyetemi előadás, amelyben szeretnénk szerepeltetni egy *Vörösmarty*-emlékülést, mivel ez az idén elmaradt *Jedlik* és *Czuczor* évfordulója miatt. Ezen kívül egyet az ifjúságot fenyegető drogvisszedelemről, egyet Győr történetéből, a negyedik még megbeszélés tárgyát képezi.

Május 19-én tartjuk az immár hagyományos győri közös találkozót. Itt is felhívjuk tagjaink figyelmét az ezt egy héttel követő, **május 26-i** pannonthalmi országos találkozóra.

Kegyelemteljes karácsonyt és áldásos, boldog új esztendőt kívánok minden bencés diáktársnak, bencés öleléssel

Győr, 2000. november 30.

Dr. Németh Ferenc (Gy 43)

Köszegi iskolaszervezet

Pártoló tagjaink szervezetünk életében

A Bencés Diákszövetség elnöksége 1999. január 8-i ülésén az általunk javasolt tizenkét személyt egyhangúan pártoló tagként elfogadta. Taglétszámunkhoz viszonyítva ez a keret elég magasnak bizonyult, és jogosnak látszott azon aggály, hogy a bencés szellemiség felhígul. Kérdésként merülhetett fel, hogy milyen okok tették szükségessé elhatározásunkat.

Köszegen 134 éven át áldásos tevékenységet fejtett ki a bencés rend. Nemcsak az oktatás és nevelés területén tevékenykedtek. Bekapcsolódtak a város szellemi és kulturális életébe, és mintegy irányító szerepet töltöttek be. Védnökségük alatt jött létre a Bencés Diákszövetség, mely szinte behálózta a település minden megnyilvánulási formáját. E körülmények, az idők távlatában is, olyan hagyományt teremtettek, mely jelenleg is él és követelményeket támaszt az 1994-ben megújult szövetséggel szemben.

Sajnálatainkra jelenleg a rend városunkban nem képviselteti magát, így számunkra adódik a nem könnyű feladat, hogy a bencés szellemiséget és hagyományt tovább ápoljuk.

A fentiekből következik, hogy szervezetünknek széleskörű feladatokat kell ellátnia, hogy az igényeknek meg tudjunk felelni. Törekvésünket tükrözik munkaterveink: a célok megvalósítása nem csekély erőfeszítést igényel. E mellett szükségessé vált a szervezet belső arányainak megerősítése is.

A pártoló tagságra javasoltaknál elsőrendű szempontként vettük figyelembe szellemiségüket: a megújuló általános keresztény tanokat a gyakorlatban hogyan valósítják meg.

Nem tapasztaltunk náluk e téren nehézséget, sőt, az elkötelezettséget örömmel vállalták. Előnyükre szolgál, hogy élethivatásuk alapján a városban meghatározó személyiségként tartják őket nyilván. A közigazgatásban, gyermeknevelésben dolgoznak, és vannak vállalkozóink is. Találunk országgyűlési képviselőt, polgármestert és alpolgármestert is.

Most, amikor pártoló tagjaink közel másfél éves tevékenységét értékeljük, két szempontot vettünk alapul. Egyrészt, saját munkaterületén hogyan érvényesíti a vállalt szellemiséget, másrészt, miként segítette a mi elképzeléseinket.

Megelégedéssel nyugtazzuk, hogy hivatásukkal járó feladataikat a lakosság egyetértésével teljesítik, ami részükről komoly felkészültséget igényel. Szervezetünkbe való beilleszkedésük nem jelentett problémát. Vitakészségük és az élet minden területéről hozott tapasztalatuk színesítette életünket. Rendes tagságunk azonnal befogadta őket, és úgy értékeli, így vált egységessé és hathatósabbá iskolaszervezetünk.

Az előző Hírlevélben részletesen vázoltuk munkásságunkat. Álláspontunk az, hogy pártoló tagjaink közreműködése nélkül nem tudtuk volna a vállaltakat megvalósítani.

Összegezeként elmondhatjuk, hogy elképzelésünk helyesnek bizonyult, szervezetünk izmosodott, és remény van arra, hogy a jövő feladatait egységes bencés szellemben és az elvárásoknak megfelelően tudjuk megvalósítani.

Programunk 2001. első fél évére

Január 10. – Találkozó az Árpádházi Szent Margit domonkosrendi iskola vezetésével

Február 13. – Farsangi összejövetel

Március 21. – A szombathelyi szervezettel együtt lelki nap és Szent Benedek mise a szalézi templomban Szombathelyen, a köszegi Jézus Szíve templom énekkarának közreműködésével

Április 10. – *Báthly Tamás* (Ptl) országgyűlési képviselő tájékoztatója az ország és a város helyzetéről

Május 26. – Országos BDSZ találkozó Pannonthalmán

Június 10. – Kirándulás Keszthelyre, ott szentmisével

A helyi összejöveteleket a bencés székházban (Köszeg, Rajnis u. 1.) tartjuk.

Dr. Szerdahelyi Endre (Kg 43)

Mi lesz veletek, gyerekek?

Az évek szállnak, mint a felhők,
Az új század már integet.
Hajóját véres szél sodorja,
Mi lesz veletek, gyerekek?

Mi vár rátok, öröm vagy bánat?
Én úgy féltetek titeket,
Riaszt Madáchnak víziója,
Mi lesz veletek, gyerekek?

A gépek rabszolgái lesztek,
Nem lesz álmom és szeretet,
Nem lesz szerelem és barátság,
Mi lesz veletek, gyerekek?

Az aranyborjú lesz az Isten,
Nőnek a nyomortelepek,
Temető lesz anyák méhe,
Mi lesz veletek, gyerekek?

Elsorvadnak a szép családok,
Ki mesél álmatok felett?
Imádkozni ki tanít este,
Mi lesz veletek, gyerekek?

Hű társatok vár-e majd rátok,
Hogy letörölje könnyetek
És dicsérjen, vagy vigasztaljon,
Mi lesz veletek, gyerekek?

A lakásokat otthon lesz-e,
Vagy csak szobák, rideg helyek?
Hol sírni sem lesz érdemes már,
Mi lesz veletek, gyerekek?

Lesznek-e erdők, tiszta rétek,
Óriás folyók és csermelyek,
Lesz-e zene és szép madárdal,
Mi lesz veletek, gyerekek?

Lesz-e élet e drága Földön,
Lesznek-e új évezredek?
Vagy elpusztítja majd az ember,
Mi lesz veletek, gyerekek?

Költő létem lassan lejár már,
Égi dalnoknak elmegyek.
De ott fenn is vigyázok rátok,
Ahogy a Földön, gyerekek!

Dr. Nedeczky György (Bp 36)

Nedeczky György költő diáktársunk még mindig aktívan, immár 62 éve dolgozik a Gyámhivatalban. Isten éltesen és áldjon, kedves Barátunk! – KTK

Minden hónap 3. (néha 2. vagy 4.) hétfőjén „bencés” sörözés Budapesten

Az összejövetelek szigorúan önkéntesek, ahová bármelyik diáktársunkat, **függetlenül az érettségi évétől**, szívesen várják. **Az időpontok:** 2000. dec. 11., 2001. jan. 15., febr. 19., márc. 19., ápr. 23.(!), máj. 21., jún. 11.(!), szept. 17., okt. 15., nov. 19., dec. 17. – **19 órától kb. 23 óráig. A helyszín:** Budapest XI. ker. **Villányi út 34. sz. alatti Kisvigadó étteremben** (nagyobb létszám esetén a külön teremben). Akár fél órára is gyere el és hozd magaddal osztálytársaidat!
Dr. Németh Szilárd (Ph 81)

70 éves találkozó

Az 1938-ban végzett osztályunk egy kedves tagjának búcsúztatása után – a Szent Mihály templom előtt – gondoltunk arra, hogy jó lenne minél előbb találkozunk, mert 2003, a 65 éves érettségi találkozó éve – különösen nekünk – még nagyon messze van. A gondolatot tett követte, így az első, 1930. évi Veni Sancte 70 éves évfordulóján kilencen össze is jöttünk.

Boldogan köszöntöttük egymást és elbeszélgettünk gondjainkról, örömeinkről, bánatainkról és szeretteinkről. Szóba került a Rend és a budapesti iskola helyzete is. Hálátelt szívvel emlékeztünk arra, milyen áldást, erőt és tudást kaptunk a bencés atyáktól, amit nagyapákként igyekszünk a mára megváltozott világban gyermekeinkbe és unokáinkba átültetni.

A találkozó után néhányan részt vettünk a Szent Imre templomban tartott ünnepi Veni Sanctén.

Budapest, 2000. szeptember 9-én.

Dr. Iváskó János (Bp 38)

55 éves jubileum Csepelen

A millennium tiszteletére és a csepeli Jedlik Ányos Gimnázium alapításának 55. évfordulója alkalmából szeptember 23-án délelőtt ünnepély volt az iskola tornatermében. Az önkormányzati megbízottak mellett megjelent *dr. Galambos Irénesz OSB* (Bp 38), az iskola egykori bencés tanára, valamint *Kósa Sándor* (Kg 43) karnagy, az iskola egykori énektanára, aki maga is bencés diák volt Kőszegen. Sokan megjelentek az iskola egykori, valamint jelenlegi diákjai közül, megtöltve a tornatermet. Az iskola igazgatója arany érettségi bizonyítványt nyújtott át az elsőként, ötven esztendővel ezelőtt érettségizett egykori diákoknak. Az ünnepségnek a jelenlegi diákok által produkált rövid műsor adott méltó keretet.

Örvendetes jelenség, hogy a gimnázium vezetősége fél évszázad múltán is gondol arra, hogy az iskola a Pannonhalmi Bencés Rend vezetésével és az akkori községi előljáróság támogatásával jött létre.

Kovács Dezső (Cs 51)

Ötvenéves érettségi találkozó Budapesten: előző Hírlevelünk 7. lapján közöltük ezt a beszámolót. A szerzők, *Siminszky Fedor* és *Villányi István* (Bp 50) diáktársaink pontosítást és helyesbítést kértek: **1.** A Fazekas Gimnáziumban való megjelenésükkel *új hagyományt* szándékoznak indítani. – **2.** Osztálytársuk, *Félix atya* nem a vendég-látó Fazekas Gimnázium jelvényeit, hanem a bencés jelvényeket áldotta meg a szentmisén. – (A szerk.)

25 éves évforduló

Ünnepi megemlékezés volt 2000. május 15-én Máriacellben abból az alkalmából, hogy 25 évvel azelőtt temették itt el a tragikus sorsú *Mindszenty József* bíboros hercegprímást.

Pontosabban véve, a megemlékezés már az előző napon, vasárnap megkezdődött a *Franz Kőnig* bíboros úr által celebrált szentmisével és a délutáni „Ünnepi Mindszenty-egyetem”-mel. Ennek előadói *Franz Küberl* (az osztrák karitás volt elnöke), *Fritz Csoklich* (a „Kleine Zeitung” egykori szerkesztője) és *Lukács László* piarista atya (a magyar püspöki konferencia sajtószerkesztője) voltak.

Hétfőn, a „magyarok napján” *dr. Szendi József* veszprémi érsek celebrálta 16 magyar pappal Magyarok Nagyasszonya tiszteletére az ünnepi szentmisét. Előtte a zarándokokat (kb. 800-an voltak) *Karl Schauer OSB* házfőnök atya köszöntötte; felszólalt még *Habsburg Mihály* főherceg, *Habsburg Ottó* felség és *Semjén Zsolt* h. államtitkár is. Szentbeszédet az érsek atya mondott. Ünnepségünket énekével a jáki énekkar tette még szebbé. Kék-fehér egyenruhájukkal is magukra vonták a zarándokok és Máriacell lakóinak a figyelmét.

Kühár Ede OSB (Ph 47)
máriacelli magyar gyóntató

Előzetes meghívó Sopronba

4. országos Mária zarándoklatunkra

MINDENKIT SZERETTEL VÁRUNK!

Húsvét után két héttel, 2000. április 28-án házigazdái vagyunk a 4. Országos Mária Zarándoklatnak.

Az érdeklődők a területi szervezetek elnökei révén kaphatnak majd információkat, legkésőbb április elején térképpel ellátott meghívókat küldünk. Szállásigényeiteket a Bencés Ház üzenetrögzítőjére (99/338-843) jelezzétek, és jelöljétek meg lehetőségeiteket is. Tájékoztatásul: Sopronban a szállás ára személyenként kb. 4000 forint/éj.

Helyszín: Kertvárosi templom (Kármelhegyi Boldogasszony).

A részletes program kialakulóban van, a gyülekezés előző estétől, illetve **szombaton 10 órától** a templomnál. Parkolási lehetőség a közeli Hajnal téren.

10.30. – Szentmise; az Árpád kori kápolna megtekintése

12.00-14.00 – Ebéd

14.00 – Előadások

15.00 – Litánia a Bencés Templomban (elbocsátás). Utána a bencés Ház és az épülő Szent Benedek Idősek Háza megtekintése.

Ora et labora!

Sopron, 2000. december 3.

Dr. Varga József (Gy 75)

A BDSz fontosabb dátumai 2001-ben

2000. advent minden vasárnapján

- délután 17 órakor „bencés” gyertyagyújtás a budapesti Szt. István Bazilika Szent Jobb kápolnájában
- a budapesti Egyetemi templomban az esti ½ 8-as szentmise után kezdődik a „bencés” gyertyagyújtás

2001. január 12. – Ügyvezető elnökségi ülés

Január 27. 17.00 – *Pax Hungarica-bál* (közös öregdiákbál) a Tamás Alajos (ferences) közösségi házban (II. ker. Rómer Flóris u. 2-4.). Nagyon jól szokott sikerülni, gyertek el minél többen! Szeretettel várnak mindannyiunkat családostul (feleségek, gyerekek, unokák...).

Február 16. – Elnökségi ülés (a tavaszi hírlevél lapzártája)

Március 18-25. – Szent Benedek ünnepek a területi szervezeteknél

Március 30. – Ügyvezető elnökségi ülés

Április 28. – BDSZ 4. országos Mária zarándoklat Sopronban. Kihelyezett ügyvezető elnökségi, ill. elnökségi ülés.

Május 11. – Ügyvezető elnökségi ülés

Május utolsó szombatja (26.) – Baráti találkozó Pannónhalmán (elnökségi ülés)

Június 8. Ügyvezető elnökségi ülés

Augusztus 20. – A BDSZ a Szent Jobb körmeneten

Szeptember 14. – Ügyvezető elnökségi ülés

Október 12. – Elnökségi ülés

November 9. – Ügyvezető elnökségi ülés

November 10. – *Kézfogás* – Tihany

November 17. 17.00 – *Közös Requiem* elhunyt tanárainkért, diáktársainkért a Margit körüti ferences templomban. A requiemre és utána a Közösségi Házba mindenkit szeretettel vár a ferences diákszövetség az immár hagyományos *agapéra* (Pax Hungarica).

November utolsó szombatja (24.) – A BDSZ tisztújító küldöttgyűlése

December 7. – Az új elnökség ülése

2001. advent vasárnapjain „bencés” gyertyagyújtás az esti ½ 8-as szentmise után az Egyetemi templomban

A testületi ülésekre a tagok minden alkalommal külön meghívót is kapnak. (levélben, faxon, e-mail-en). Igyekszünk a közzétett időpontokat nem megváltoztatni, tehát az érintettek a jövő évi naptárunkba már most beírhatják.

Dr. Németh Szilárd ügyvezető elnök

Tel.: 06/1/466-9536, e-mail: pax981@freemail.hu

Területi szervezeteink

A * - gal jelölt szervezetek önálló jogi személyek. [Rövidítés]

BDSZ **Budapesti Szervezete [Bp]**

1085 Budapest, József krt. 43.

Új szám: 1/266-6750 Ember Károly (Bp 51)

BDSZ **Debreceni Szervezete [Db]**

4026 Debrecen, Jókai u. 22.

52/446-186 Dr. Surányi Béla (Ph 61)

BDSZ **Délkelet-magyarországi Szervezete [Dm]**

6722 Szeged, Boldogasszony sugárút 13.

62/310-753 Rákos Gyula (Ph 54)

BDSZ **Egri (Heves megyei) Szervezete [He]**

3300 Eger, Hadnagy u. 11.

36/310-441 Dr. Hanis Béla (Gy 75)

BDSZ **Északkelet-magyarországi Szervezete [Km]**

3907 Tállya, Rákóczi u. 37.

47/398-118 Dr. Sója Szabolcs (Ph 58)

BDSZ **Fővároskörnyéki Szervezete [Fk]**

1211 Budapest, Kossuth L. u. 24. 8/35.

1/277-2186 Kovács Dezső (CS 51)

*BENCÉS DIÁKOK **Győri Egyesülete [Gy]**

9022 Győr, Molnár F. u. 1.

96/317-520 Dr. Németh Ferenc (Gy 43)

BDSZ **Keszthelyi Szervezete [Kh]**

8360 Keszthely, Schwarz D. u. 84.

83/ Benkő Zoltán (Gy 84)

BDSZ **Komárom-Esztergom megyei Szervezete [Tb]**

2800 Tatabánya, Béla király krt. 20. I.2.

34/334-973 Domnanovich Tamás (Kg 49)

BDSZ **Kőszegi Iskolaszervezete [Kg]**

9730 Kőszeg, Bajcsy-Zs. u. 19.

94/360-223 Dr. Szerdahelyi Endre (Kg 43)

BDSZ **Nyíregyházi Szervezete [Ny]**

4400 Nyíregyháza, Tompa M. út 17. fszt. 2.

42/316-812 Gondos Lajos (Ph 57)

*BENCÉS DIÁKOK **Pécsi Egyesülete [Pe]**

7621 Pécs, Perczel M. u. 35.

72/326-768 Hábel János (Ph 82)

BDSZ **Piliscsabai Szervezete [Pp]**

1125 Budapest, Mátyás király út 47.

1/466-7615 Dr. Maróth Miklós (Ph 61)

BDSZ **Somogyi Szervezete [Sm]**

7400 Kaposvár, Biczó Ferenc köz 4. II.e. 1.

82/411-558 Dr. Benkő András (Gy 86)

BDSZ **Soproni Szervezete [So]**

9400 Sopron, Templom u. 1.

99/338-843 Dr. Varga József (Gy 75)

BDSZ **Székesfehérvári Szervezete [Fe]**

7013 Cece, Deák F. u. 30.

25/235-020 Kovács János (Ph 86)

BDSZ **Szentendrei Szervezete [Se]**

2000 Szentendre, Szarvashegy 5.

26/310-911, 310-318 fax Dr. Kovács Attila (Ph 55)

BDSZ **Szombathelyi Szervezete [Sz]**

9700 Szombathely, Deák F. u. 51.

94/317-793, 313-275 fax Harangozó Bertalan (Gy 73)

BDSZ **Tolna megyei Szervezete [To]**

7720 Pécsvárad, Plébánia

30/574-836 Antal Géza sac. (Ph 66)

BDSZ **Váci Szervezete [Vác]**

2600 Vác, Gerle u. 26.

27/313-072 Laczus Géza (Ph 58)

*BENCÉS DIÁKOK **Veszprém Megyei Egyesülete [Vp]**

8200 Veszprém, Varga u. 4/c

88/425-933, este: 401-366 Bischof Péter (Ph 75)

BDSZ **Hűvösvölgyi Dokumentációs Helyi Szervezete [HD]**

2083 Solymár, Terstyánszky u. 10.

26/360-810 este (fax is), 30/964-6632 Horányi Márton (Ph 83)

1/391-1413 (fax is) Bognár Melinda

Minden meghirdetett programunkra **minden** bencés diákot, jó ismerőst szeretettel várunk, **függetlenül attól**, hogy melyik területi szervezetünkhöz tartozol, vagy hogy egyáltalán tagja vagy-e szövetségünknek.